

Republica Moldova  
Consiliul Orășenesc Telenеști  
Raionul Telenеști



MD 5801, or. Telenеști, str. 31 August № 8  
Tel: (258) 2-25-30, 2-20-88  
Fax: (258) 2-26-41  
e-mail: primaria.telenesti@apl.gov.md

Республика Молдова  
Теленештский городской совет  
Теленештского Района

МД 5801, г Теленешть, ул. 31 Августа, 8  
Тел : (258) 2-25-30, 2-20-88  
Факс: (258) 2-26-41  
e-mail: primaria.telenesti@apl.gov.md

---

**DECIZIE Nr.5/1**

**PROIECT**

din \_\_\_\_ iulie 2023

***" Cu privire la activitatea Instituției de Educație Timpurie „Andrieș” din orașul Telenеști "***

Examinând raportul prezentat de directoarea Diana Lazari, privitor la activitatea Instituțiilor de Educație Timpurie “Andrieș” din orașul Telenеști, Consiliul orășenesc menționează că IET “Andrieș” asigură tot pachetul de servicii educaționale: educație, alimentație, îngrijire, asistență medicală. Sunt create condiții optime pentru realizarea și dezvoltarea potențialului propriu al copiilor în cadrul procesului educațional indiferent de starea socială, origine, gen naționalitate. De angajații instituțiilor se duce activitate educațională prin organizarea diverselor activități motrice, de promovare a unui mod sănătos de viață. În conformitate cu art. 14 p. 2 lit x), z) a Legii nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006 privind administrația publică locală și avizul comisiei de specialitate din \_\_\_\_ iulie 2024, Consiliul orășenesc Telenеști,

**DECIDE:**

1. Se ia act de raportul prezentat de doamna Diana Lazari, director la Instituția de Educație Timpurie „Andrieș” din orașul Telenеști.
2. Se pune în sarcina directoarei IET „Andrieș” să îmbunătățească lucrul educativ-instructiv prin aplicarea noilor metode de educație și instruire, îmbunătățirea modului de viață sanitaro-igienic în sălile de grupă. Se recomandă cadrelor didactice ca procesul educațional să fie concentrat pe copil pe interesele lui, particularitățile lui de vârstă și individuale, să utilizeze diferite forme de lucru.
3. Prezenta decizie intră în vigoare la data publicării în Registrul de stat al actelor locale.

Președinte al ședinței

Secretar al Consiliului

Nicolae NASTAS

## Notă informativă

### „Cu privire la desfășurarea planului de activitate în Grădinița creșă „Andrieș” or.Telenești pe anul 2023-2024”

Grădinița de copii „Andrieș” se află pe teritoriul Primăriei or.Telenești str. Eugen Coca nr.29 se întreține de bugetul local.

Anul fondării 1974 o clădire cu două niveluri în forma literii H are o suprafață totală de 1064,7 m<sup>2</sup>.

Programul de activitate al instituției este de 10,5 ore 5 zile în săptămână. Sâmbătă – Duminică zi liberă. Limba de instruire Română.

Grădinița dispune de următoarele încăperi: săli de grupă 11, sală de muzică 1, sală de sport -1, centru metodic – 1, cabinet medical 1, izolator 1. bucătărie - 1

În instituție activează 11 grupe cu un număr de 250 copii.

Din ele copii Grupa creșă – 16

copii Grupa II mică –65

copii grupa medie – 50

copii grupa mare – 54

copii grupa pregătitoare – 56

În anul 2024 la școală au plecat 56 de copii 7 ani.

Cadre didactice 21 de persoane dintre care 1 persoană în concediu de îngrijire a copilului, cu studii superioare – 12 persoane, studii medii speciale – 9 persoane. Dețin grad didactic II – 17 persoane, fără grad didactic 4 persoane.

Administrația grădiniței promovează și susține creșterea profesională a cadrelor didactice, drept rezultat în acest an două cadre didactice și-au conferit gradul didactic II, 4 cadre didactice și-au confirmat gradul didactic II, în conformitate cu regulamentul de atestare a cadrelor didactice.

#### Proces Educațional

Obiectivele stabilite în planul managerial al Grădiniței Andrieș pentru anul de studii 2023-2024 au fost realizate, în conformitate cu Reperetele metodologice privind organizarea procesului educațional în instituțiile de educație timpurie pentru anul 2023-2024 cât și a Planului-Cadru pentru învățământul preșcolar.

Astfel fiecare grupă și-a desfășurat activitatea conform planului de activitate per grupă de vârstă. S-au organizat activități integrate publice cât și extracurriculare printre care:

27 august - Ziua Independenței (tot aici participarea în campania națională „Tricolorul meu”)

Activitate extracurriculară „Culorile toamnei”

Activitatea extracurriculară „Sportul este sănătate”

1 Decembrie - Ziua României

Vine, vine Moș Crăciun

15 Ianuarie- Ziua Culturii Naționale( activități dedicate poetului Mihai Eminescu)

Activitate extracurriculară „Eu sunt poetul acestui neam” - Grigore Vieru

Activitate extracurriculară „Mama mea icoană sfântă”

Micul ecologist

Ziua Teatrului

Șezătoare „De la lume adunate și-napoi la lume date”

Activitate extracurriculară „Adio Grădiniță”

Activitate dedicată zilei internaționale a copiilor

Activitate extracurriculară „ Festivalul Cireșel și Cireșica”

**La fel s-au organizat diverse concursuri la nivel instituțional:**

„Cea mai amenajată grupă”

„ Familia mea în culori”

„ Cel mai original decor de Crăciun”

**Menționez și participarea activă în cadrul concursului internațional „ Surprize de Crăciun”**

2 copii - locul I, Cadrele didactice - premiul mare;

Locul I secțiunea ansamblu vocal, locul I secțiunea dans, în cadrul Festivalului creației artistice al cadrelor didactice din raionul Telenești.

### **Pentru cadrele didactice s-au organizat ateliere de lucru:**

1. Elemente de noutate privind organizarea procesului educațional, septembrie;
2. Implimentarea Planului Cadru în învățământul preșcolar;
3. La o cafea cu Mihai Eminescu;
4. Atelier de lucru „Decorațiuni din materiale reciclabile”
5. Atelier de lucru pentru părinți în colaborare cu SAP cu subiectul „Autism - o tulburare de comportament”

### **Pe parcursul anului de învățământ Instituția s-a implicat în diverse proiecte:**

- ✓ Extindere grupelor de creșă în parteneriat cu APL( 1 februarie 2024, s-a deschis 1 grupă de creșă cu frecvența a 16 copii)
- ✓ Proiect educațional instituțional „Academia mămicilor din IET Andrieș”
- ✓ Proiect internațional „Tradiții și obiceiuri de Paști la români” în colaborare cu Școala Ioan G. Teodorescu, Piatra Neamț România, grădinița „Fluturașii” r-ul Criuleni.
- ✓ Proiect educațional instituțional „Curcubeul copilăriei”
- ✓ Implicarea și selectarea IET Andrieș în lista celor 116 grădinițe din Republică, care vor beneficia de Programul Național „Investim în profesori”
- ✓ Implicarea în proiectul „Open Fun Football Schools” în parteneriat cu Școala Sportivă pentru copii și juniori din Telenești, aprilie 2024
- ✓ Implicarea în cadrul proiectului internațional „Podul de cărți pentru copii RO- RMD”, mai 2024

La fel pe parcursul anului 2023-2024, cadrele didactice și de conducere au participat la diverse cursuri de formare, astfel menționăm activitatea în calitate de formator raional privind aplicarea Planului cadru pentru învățământul preșcolar, Participarea în cadrul Programului TEACH -RO, observator național TEACH.

IET Andrieș a fost gazda a două seminare raionale, noiembrie - seminar raional cu cadrele didactice, privind implimentarea planului cadru, februarie - seminar raional cu directorii IET cu subiectul „Climatul social psihologic în IET”.

### **Alimentația copiilor**

Alimentația copiilor din IET Andrieș se organizează conform meniului model perspectiv de 10 zile, coordonat cu Centrul Național Sănătate Publică Orhei. Pentru prepararea bucatelor, instituția dispune de un bloc alimentar dotat cu personal calificat, tehnici și utilaje, apă și canalizare.

Alimentația copiilor se organizează conform normelor fiziologice de consum per copil stabilite de Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale și a programului de activitate al instituției (10,5 ore - 3 mese pe zi). Meniul este diversificat din produse alimentare de calitate superioară, acroșat zilnic la panoul informativ al părinților. Comisia de triere verifică zilnic calitatea produselor finite.

### **Lucru Administrativ - gospodăresc**

Pe parcursul anului 2023-2024, s-au realizat lucrări de reparație capitală a sălii de sport, cabinetului metodic, reparația capitală a sălii de festivități, biroul directorului, reparația capitală a două săli de grupă. La fel s-a procurat cazan pe biomasă, care urmează a fi instalat. Grație susținerii și colaborării eficiente cu APL, s-au procurat 24 de cămăși naționale pentru cadrele didactice, pentru participarea în diverse activități.

Din economiile instituției în luna ianuarie s-au dotat 2 săli de grupă cu mese, scaune, dulapuri pentru jucării, paturi. S-au procurat 11 televizoare, pentru fiecare sală de grupă, necesare în procesul educațional. La fel a fost dotat cabinetul metodic.

În colaborare cu Instituția „Voinicel, Pas cu Pas” instituția a beneficiat de donații: de un lot de jucării în valoare de 60000 lei, seturi de cărți în valoare de 15 000 lei, formări profesionale a cadrelor didactice cuantificate de un certificat în valoare de 10 credite.

**În concluzie** pot să menționez că Grădinița creșă Andrieș, dispune de personal calificat și instruit pentru asigurarea protecției fizice și psihice a copilului, conform statelor de personal și legislației în vigoare. Colaborează cu instituțiile legale existente, partenerii educaționali pentru asigurarea protecției integrității fizice și psihice a copiilor. Instituția aplică eficient curriculumul prin diverse activități de cunoaștere și evaluare a progresului fiecărui copil prin mecanisme de susținere a individualității și tratării valorice a fiecăruia.

În instituție sunt create condiții pentru abordarea echitabilă și valorizantă a fiecărui copil indiferent de apartenența culturală, etnică, lingvistică, religioasă. Se atestă planificate un număr variat de activități integrate de promovare a valorilor naționale. Totodată sunt promovate viziunile democratice de conviețuire armonioasă într-o societate interculturală, valorile multiculturale prin exemplele proprii ale angajaților, discuții cu copiii, implicarea părinților, organizarea și desfășurarea expozițiilor, activităților integrate, distracțiilor .

Proiectul de dezvoltare instituțională și Planul anual de activitate reflectă aspecte legate de promovarea Educației Incluzive și de valorificare a multiculturalității.

**„ Să ții în palmă sufletul unui copil este, cu siguranță, un privilegiu. Să fii important în viața unui copil, este, poate un dar divin”**

**(J.J. Rousseau)**

Director IET ”Andrieș”

Diana Lazari